

环卫开展大扫除 干干净净迎国庆

“一日两普扫,全天巡回捡”,垃圾落地不超5分钟



环卫中心要求一日两普扫,全天巡回捡。

本报9月27日讯(记者 支倩倩 通讯员 程若男) 国庆长假即将来临,章丘区环卫中心进一步加大工作力度、深化精细管理,确保各项工作要求不松、质量不减、标准不降,以最干净的环境、最美的姿态迎国庆。

针对城区人流密度高、零散垃圾多、入秋以来落叶增多等实际情况,章丘区环卫中心科学制定秋季环卫作业方案,合理调度环卫车辆、人员,做到“一日两普扫,全天巡回捡”,垃圾落地不超过5分钟,中心区域保洁不低于16小时。强化机械化保洁,实行

“洒、扫、冲、洗”四步工作法,保证主要路段每天两次洒水、一次机扫、一次冲刷,人行道、路沿石每周一次清洗。生活垃圾及时清理,无积压、不过夜、日产日清。同时,着重增加大型超市、购物中心门前、商业街、早夜市等容易积存垃圾区域的保洁频次,延长保洁时间,杜绝环境卫生反弹现象,加大主次干道、绿化带、集贸市场周边白色污染捡拾频率。

对城中村、城乡接合部加强整治和管理力度,及时消除垃圾死角,防止脏乱差现象回潮。充实城中村、城乡结合部、背街小巷、无主小区等区域的

保洁力量,根治死角,杜绝盲区,实现常态化。

据介绍,在渣土运输方面,章丘区环卫中心通过强化渣土管理人员配置和联合执法,落实“源头介入制度化、工地管理盯防化、途中监管视频化、渣土倾倒分区化、整体管理网格化”管控制度,规范建筑垃圾场管理和居民零星建筑垃圾管理,实现渣土运输处置科学化、规范化、智能化。将大气污染防治作为一项重要工作来抓,对城区主次道路实施喷雾降尘,并加大洒水车洗频次,降低扬尘污染。为市民和游客营造一个干干净净的城区环境。

构建“社区十分钟学习圈”

“泉学汇”计算机公益培训开课

本报9月27日讯(记者 支倩倩 通讯员 张强) 为帮助老年人了解智能设备的使用方法,通过网络更好地了解外界,和年轻人一样享受网络时代的便利,章丘区教育学院积极争取上级支持,引入济南市2018年社区教育示范工程“泉学汇”项目,深入挖掘、分析社区居民的学习需求,大力开展老年计算机公益培训,截至目前已经举办多期,预约人数不断增长,进一步推进学习型城市建设。

记者了解到,根据本期培训计划,每周二上午、周四上午为计算机课程,上课时间8

点30分到10点30分,上课地点在章丘区教育学院303教室(山泉路1359号)。

多年来,章丘区教育学院致力于打造全民学习公共服务体系,努力为社区居民提供开放式、公益性、数字化的学习平台,为每个有学习需求的居民提供终身学习的场所和资源,积极构建“人人乐学、时时能学、处处可学”的社区学习环境。此次“泉学汇”项目落户章丘区教育学院,将面向幼儿和学生、在职职工、老年人等全体市民开展公益性终身学习,有助于构建“社区十分钟学习圈”。

水寨学区张家林校区将施行选课走班制度

本报9月27日讯(记者 支倩倩 通讯员 韩美惠)

为全面贯彻落实素质教育,响应课程建设注重内涵发展、质量提升的要求,水寨学区张家林校区以“上善如水 感恩前行”的水韵校本课程为依托,推行了选课走班制度,即学生打破原有班

级,以兴趣特长为切入点重新组合,发展自己的爱好特长,促进全面发展。

据悉,目前水寨学区张家林校区的孩子们都选上了自己心仪的课程,十几个兴趣特长班就此成立。选课走班制度即将施行,这将成为校区学校课程建设发展的新高峰。

绿色就医通道 开启爱心之门

明水眼科医院助尿毒症少女重获光明



眼科医生正在为菲菲做检查。

本报9月27日讯(记者 石剑芳 通讯员 方超) “爸爸!我能看清楚你了!”揭开纱布的那一刹那,菲菲(化名)在病房里高兴地跳了起来。

家住泰安市岱岳区大汶口镇的菲菲今年17岁,2010年冬天脸上开始出现红斑和硬块,并伴有脱皮症状,经检查确诊为红斑狼疮,这让原本幸福的一家人陷入困境。

因为长期用药导致肾脏受损引发尿毒症,由于换肾需要高昂的费用,菲菲靠三天一次的透析维持生命。但随着长时间透析,菲菲的眼睛出现了问题,经检查确诊为白内障,现在她只有微弱的视力。“有时候她自己去透析,看不清车上数字,坐公交车都是靠车身颜色和报站声音分别是几路车。”菲菲母亲说。

如果再做白内障手术,这个原本不幸的家庭更会雪上加霜,面对高额的医疗费,一家人犯了难。泰安市慈善总会得知这一情况后,号召社会力量进行爱心募捐,仅一上午就筹得善款15000余元,凑齐了菲菲白内障手术所需的医疗费。

菲菲体重只有60多斤,鉴于她的身

体情况,手术难度风险加大,为保证手术效果,泰安市慈善总会随即与济南市明水眼科医院取得了联系。医院得知这一情况后,立即安排专人为菲菲开辟绿色通道。经过眼科、内科等专家组成的诊疗小组对其进行院内会诊,在确认无绝对手术禁忌症后,专家组决定为菲菲实施白内障超声乳化手术。

“患者体质较弱,这对我们手术提出了更高的要求。另外,患者每三天就需要透析一次,如果采取常规住院要求,治疗恢复时间长,我们提前为患者完善术前检查,提前做好充分的术前准备,当天住院当天手术,这样患者只需住一天,不耽误患者第三天继续透析。”济南市明水眼科医院白内障病区主任郑秀华说。

9月19日上午,菲菲顺利完成了“右眼白内障超声乳化+人工晶体植入术”,术后第一天,右眼视力恢复到1.0。“谢谢社会上的好心人!让我又重新看到这个世界,视力恢复后,我想学习一门手艺,来回报社会,报答这么多曾经帮助过我的好心人!”菲菲说。

情系贫困群体 上门签约履约

相公庄社区卫生服务中心落实精准医疗扶贫工作



精准医疗服务团队上门与贫困患者签约并履约。

本报9月27日讯(记者 石剑芳 通讯员 牛喜清) 为进一步贯彻执行章丘区卫计局扶贫工作部署,相公庄街道社区卫生服务中心立即安排各家庭医生下村对贫困人员进行签约、履约服务。

“李大爷,我是您的家庭医生,您血压有点高呀,平时吃药了吗?您现在这种情况符合精准医疗扶贫政策,可以定期免费领取降压药的。我为您登记下,到时候村卫生室的乡医会给您发免费药品的。另外,要注意饮食,油腻和太咸的不能吃了。”下村签约的服务人员到贫困患者家中走访查体,并为其制定健康指导方案。

据了解,该中心自始至终把慢性病帮扶作为工作重点,严格要求落到实处,为每个病人制定个性化治疗方案。门诊帮扶对贫困人员依然执行“三免六减半”优惠政策,60岁以上老人每月按时上门服务一次,并给他们每人免费发放多功能

按摩治疗仪。在住院帮扶工作中,长期执行10种慢性病人住院费用全部减免政策,服务窗口工作人员及时解答病人疑惑。

在扶贫工作中,该中心严格按照健康扶贫“八个一”工程实施方案执行,做到为贫困人员确定一家医疗机构、建立一个家庭医生团队、签订一份服务协议书、制定一张健康卡、进行一次健康查体、建立一个健康档案、组织一次健康会诊、发放一张健康明白纸。另外,该中心还严格落实医疗扶贫一站式结算,让贫困患者减少跑腿次数,提高扶贫工作效率。

该中心负责人宋传岩表示,将严格执行章丘区卫计局扶贫工作部署,把各项医疗扶贫政策落到实处,为患病贫困人口提供精准医疗服务和全过程健康管理服务,保障贫困居民有病能够得到及时、有效救治,全面提高贫困居民的满意度和获得感。